Corrections to National Science Museum Monographs, Number 34, "Faunistic Review on the Pselaphine Species Known from New Zealand (Insecta, Colepotera, Staphylinidae)" by Nomura and Leschen (2006)

In the above paper, the author Nomura misunderstood the validity of a species in the checklist of pselaphine species from New Zealand. The valid name of this species should be corrected as shown below. Additionally, an erratum of publishing year of a cited literature is also corrected. I am much indebted to Dr. Alfred F. Newton in the Field Museum of Natural History, Chicago for noticing my mistake.

Nomura, S. and R. A. B. Leschen, 2006. Faunistic review on the pselaphine species known from New Zealand (Insecta, Coleoptera, Staphylinidae). *In*: Tomida, Y., T. Kubodera, S. Akiyama and T. Kitayama (eds.), *Proceedings of the 7th and 8th Symposia on Collection Building and Natural History Studies in Asia and the Pacific Rim*, National Science Museum Monographs, (34): 239–272.

p. 255, l. 12–16

- E. (B.) munda (Broun, 1880): 129 (as Bryaxis) (236); preoccupied, not Sharp 1874 (JPH). Tairua [CL].
- =Bryaxis mundula C. Schaufuss, 1888: 29 (6907; new name for mundus Broun 1880).
- =Bryaxis mundulus Broun, 1893: 1417 (new name for mundus Broun 1880); preoccupied, not Schaufuss 1888 (JPH)).

Read:

- E. (B.) mundula (C. Schaufuss, 1888): 29 (as Bryaxis; new name for mundus Broun 1880). Tairua [CL].
- =Bryaxis mundus Broun, 1880: 129 (236); preoccupied, not Sharp 1874 (JPH).
- =Bryaxis mundulus Broun, 1893a: 1417 (new name for mundus Broun 1880); preoccupied, not Schaufuss 1888 (JPH).

Correction of publishing year

Chandler (2000) should be read Chandler (2001) throughout the paper including References.

Shûhei Nomura

Department of Zoology, National Museum of Nature and Science 3–23–1 Hyakunincho, Shinjuku, Tokyo, 169–0073 Japan E-mail: nomura@kahaku.go.jp